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EXERCICE 1
Commun 2 tous les candidats (q- s 204 q_)

L (1407 =2i, donc (1+i)* = (20)? = —4 = 4e” [Réponse B]
2. Endéveloppant |[z—1+ il2= |\/§ - i|2, on obtient la|réponse C. i

3. Onaz;=42= l%’-‘(1+‘1)=9—-"ziﬁ: d=i
Donc OM, = 1: a. est faux, ainsi que b. puisque OMyM; est rectangle.
Zy— ~1 =1+i
Enfin 1ZGZ0 = qui a pour argument3 7.
1l ne reste plus que Ia

4. 1a figure montre rapidement que seule } est la bonne.
Vérification : AB (f‘l) et AC [é), d'olt AB - AC =6—6=0.

2) Kaik: %:d—t—dk&, ot
|ac i |2 [B-clas k- +h = &
o= A)a-ilyed)
’5 ATawpe @ =4 doM=4 V2 (f—nﬂlﬁ-‘mﬂ\@
Q,)M,uﬁmmﬁ.mﬂﬁl ora=d 4 ofle=VL
Sl B e 2o s Hag™
done )2«‘]"‘2°“%:]m=‘5 "@m%o car- °J‘J-;’j<4

Vrae ¥
(J*N'""-'ﬂ"“f‘bﬂk %’wm&gmn’qm) o o Comardent (oD d..)
ﬂde_ 7.8 wmm&m&uw&mm\&.; el ST e 2T
\ g ¥ = == Aaa K =

2y Onfoddume fgune
q@mwe&‘u&@

3

)




Exercice. 4 ( 2’1 N\WMQ"\-L 204 3\

Le plan complexe est rapporté 4 un repére orthonormé direct.
On considére 'équation (E): z°—2zvV3+4=0.

1} On résout I'équation (E) : 22 —2zv3+4=0; A= [~2\/§)2 —4x1x4=12-16=—4.
’équation admet donc deux solutions complexes conjuguées :

o 2ﬂ+1\/_ 2\/_+21 D/"+1etz 5D

2) On consuiére la suite (M) des points d’affixes z, =2"e i-1"%, définie pour n > 1.

¥ =t s — 3 1
=gl l(—l)la__.. i _?l'+ 'S'n_z.t. =2 [._.,_1[_.-) =3-i=2z"
zn=2le 5 =2el% z(cos 5 Tisin— ] = - V3

Donc z; est solution de I'équation (E).

= I ik L _3
b. zz:zzel(_nzg=4e|§=4[Cosg+ism%)=4({+]"‘) 2\/_+21
< Ty i=Z = =l —\/g
=23eit1’% —gelF =8{cos— +isin— =3( "‘1[ n@
z3 & [C 6 6] 2 L

¢. |z1| = 2 donc le point M; d’affixe z; est situé sur le cercle de centre O et de rayon 2; de plus, la
partie imaginaire de z; est —1 donc le point M; est situé sur la droite d'éguation y = — Art% l% A
Pour placer le point Mp, on utilise le fait que |z;| = 4 et que Im (2z3) = 2. Aqla T
Pour placer le point M3, on utilise le fait que |z3| = 8 et que Im (z3) = —4. Aﬂg-l’-};) = ..%_
zs =2 1Y% = 16e 1% ; pour placer le point My, on utilise le fait que |zs] = 16; de plus arg(z) =
% = arg(z) donc les points O, M, et M; sont alignés donc My € (OM). rim- = g\r 12 +X L ’l’n\ (“{9,\:8

Voir la figure en annexe. : Pﬂ%(%") % J}
3)5in>let_n_p_a£,donce”'””"g':ei%—g-i-%:?-!-(—lgni
Donc i n > 1 pair, z, =2"e 1'% = z"(‘g_ (—12)" )
Siﬁﬂﬂpaﬂ,@qdonc e”‘”"%=ei%:§—zi=-é§+(_2ni
Donc si n impair, z, =2nel-0"g =n (\/?§+ (-1;"‘ ]
Donc pour tout entier n > 1, z, = 2" (—-2\/_§—+ (—lz)“i]

4)M1M2_|z2-z1;=|2f+2i—(\/'—i )| =[2v3+2i~v3+i|=|v3+3i|

=\/(V3)+32=v3+9= \/_—@

M2M3=IZ3—Z2|=|4\/——41—[2\/—+21)]=]4\/§—.4i—2\/§—2i[z|2\/§—6i]

=1/(2v3)* +(~6)2 = VI2+36 = JEE:E@]: 22\3

Pour la suite de I'exercice, on admet que, ﬁnui’ tout entier 72> 1, My Mp.1 =2"V3.

5) Onnote £, = MiMy + Mo Mg +---+ My My, 1.
a. D’aprés la question 4, ¢, —2\/_+ 22/34.--42"/3= (2+22+---+2")V3
La suite (2") définie pour n > 1 est géométrique de raison g = 2 et de premier terme ot =iy
somme S de ses premiers termes consécutifs est donnée par la formule :

s raison“"mb“" de termes
S = premier terme x -
1 —raison
1-27 2n—-1
donc2+2%+--:2" =2 =2x =2(2"-1
e e T Thett <

lp=(2+22+.-+2")V3=2V/302"-1)

1000 1000

b. £, > 10004:2\/'(2"—1)>1000<=>2"—1> = 2">—+1.

23 2v3

La fonction In est strictement croissante sur |0, +ocof, donc

£, > 1000 <> 1n(z")>1n(—-@+1) =5 n1n2>1n[109+1 &E> 2 _(_Tg._*_) éﬁ>ﬂ‘2
2v3 2V3 A
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